

ДАРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА ДАРОВСКОГО РАЙОНА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ШЕСТОГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ

26.07.2024_		$N_{\underline{0}}$	208
	пгт Даровской		

О работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области в 2023 году

Заслушав информацию главного специалиста, ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области Разумовой М.А. «О работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области в 2023 году», Даровская районная Дума РЕШИЛА:

- 1. Информацию главного специалиста, ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области Разумовой М.А. «О работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области в 2023 году» принять к сведению. Прилагается.
 - 2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Даровской районной Думы В.В. Пупова

Приложение

к решению Даровской районной Думы Даровского района Кировской области от 26.07.2024 № 208

ИНФОРМАЦИЯ

о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области в 2023 году

Определены приоритетные направления деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в 2023 году:

- 1. Профилактика жестокого обращения и насильственных преступлений в отношении детей. Реабилитация несовершеннолетних, подвергшихся жестокому обращению.
- 2. Раннее выявление детей и семей, находящихся в социально-опасном положении, организация работы органов и учреждений системы профилактики по устранению причин и условий, способствующих семейному неблагополучию.
- 3. Профилактика употребления несовершеннолетними алкогольной продукции, наркотических средств и психоактивных веществ, профилактика совершения подростками преступлений в сфере НОН.
- 4. Профилактика повторных, тяжких, особо тяжких преступлений среди несовершеннолетних, в том числе экстремистской направленности.
- 5. Организация работы по пресечению распространения деструктивных (в том числе экстремистских) течений в молодежной среде.
- 6. Организация мероприятий, направленных на профилактику суицидов среди несовершеннолетних. Профилактика буллинга среди учащихся.
- 7. Проведение мероприятий, направленных на максимальный охват несовершеннолетних, состоящих на различных формах профилактического

учета, организованными формами отдыха и занятости, вовлечение в общественно-полезную деятельность, организация их досуга, трудовой занятости.

Учреждения системы профилактики района осуществляют свою деятельность по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних".

Комиссией проведено 5 мониторингов учреждений системы профилактики в рамках 120-ФЗ по осуществлению учреждениями своей деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Даны рекомендации. Проведено 3 Дня профилактики: 1 на территории Даровского городского поселения, 1 на территории Верховонданского сельского поселения, 1 на территории Лузянского сельского поселения.

В районе утвержден межведомственный комплексный план профилактики, по которому все учреждения осуществляют свою деятельность, проводят различные мероприятия.

Выявление нарушений прав и законных интересов несовершеннолетних ведется по определенному порядку, утвержденному постановлением Правительства Кировской области. Данные сообщения о нарушении прав детей могут направлять любые граждане в комиссию, в опеку, в больницу, в полицию, а также в любые учреждения, осуществляющие работу с несовершеннолетними. Данная информация передается в комиссию и принимаются соответствующие меры к родителям, иным гражданам, нарушающим права детей. В 2023 году зарегистрировано 4 сообщения (3 в органе опеки, 4 в комиссии) по данным фактам родители привлечены к административной ответственности, с 1 семьей организована индивидуальная профилактическая работа. В отношении 2 несовершеннолетних выявлены преступления против половой неприкосновенности, виновные лица привлечены к ответственности.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав района

проведено 22 заседания. Рассмотрено 66 протоколов. В отношении совершеннолетних иных лиц 1 протокол по ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ, в отношении несовершеннолетних 2 протокола: 1 по ст. 6.1.1 КоАП РФ, 1 по ч.5 ст. 11.1 КоАП РФ и оба прекращены по малозначительности, в отношении родителей 55 протоколов по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ, 2 протокола в отношении двух родителей прекращены, 8 протоколов в отношении законного представителя по ст. 20.22 КоАП РФ. Общая сумма штрафов 24 400,00 рублей. Сумма поступивших штрафов 25 321,12 рублей с учетом оплаты просроченных штрафов за предыдущие годы.

В 2023 году несовершеннолетние преступления не совершали (АППГ 7 несовершеннолетними 6 преступлений). 9 несовершеннолетних совершили 13 административных правонарушений до достижения возраста привлечения к административной ответственности (АППГ 4 правонарушения 4 несовершеннолетними) и 1 общественно опасное деяние (АППГ 0). К ним применены меры воспитательного воздействия, организована индивидуальная профилактическая работа.

В соответствии с требованиями межведомственного приказа от 20.11.2012 № 893/431/4810/147/582 "О взаимодействии субъектов системы профилактики в организации розыска несовершеннолетних, самовольно ушедших из государственных и муниципальных учреждений" ОП "Даровское" организована работа по профилактике самовольных уходов несовершеннолетних. Самовольные уходы несовершеннолетние не совершали (АППГ 9 уходов совершили 8 несовершеннолетних).

В течение 2023 года индивидуальная профилактическая работа проведена с 33 семьями, с 24 несовершеннолетними. На 01.01.2024 в социально опасном положении 19 семей, 10 несовершеннолетних. На конец отчетного периода 97 детей, находящихся в социально опасном положении, досуг организован с 58.

Выявлено 10 семей, находящихся в социально опасном положении, с

ними организована межведомственная ИПР. Отобраний детей у родителей органом опеки не было, по акту полиции в КОГБУЗ «Даровская ЦРБ» был помещен 1 несовершеннолетний, выявленный безнадзорным. Родители по данному факту привлечены к административной ответственности, ребенок возвращен в семью.

На 01.01.2024 несовершеннолетних, осужденных без изоляции от общества в Даровском районе нет.

Несовершеннолетних, вернувшихся из специальных учебновоспитательных учреждений закрытого типа и воспитательных колоний в 2023 году не было, 1 несовершеннолетний находился в СУВУЗТ г. Майкоп, срок его пребывания закончился в феврале 2024 года, был учащимся КОГОБУ СШ птт Даровской. Закончил 9 классов.

Случаи суицидов, суицидальных действий несовершеннолетних не зарегистрированы.

Факты вовлечения в совершение антиобщественных действий (ст. 151 УК РФ), вовлечения в совершение преступлений (ст.150 УК РФ), факты неисполнения обязанностей по воспитанию несовершеннолетних (ст. 156 УК РФ) не зарегистрированы. Факты розничной продажи алкогольной продукции несовершеннолетним (ст. 151.1 УК РФ) не выявлены. На учете у врачанарколога несовершеннолетние за употребление спиртосодержащей продукции не состоят.

В образовательных учреждениях неформальные молодежные объединения не выявлены.

В соответствии со ст. 148 СК РФ производится сохранение права собственности на жилое помещение и права пользования жилым помещением подопечных, приемных детей. Фактов нарушения прав подопечных не выявлено.

Проведено 62 межведомственных рейда в дневное и вечернее время в 212 семей, находящихся в социально опасном положении.

Проведена межведомственная акция "Подросток" на территории Даровского района в период с 13.06.2023 по 16.10.2023 проведено 8 этапов акции: "Сохраним семью и детство", "В конфликте с законом", "Безопасное лето", «Улица», "Детство без жестокости", "Внимание, дети!", "Занятость", "Перезагрузка".

В период проведения акции выявлены 6 семей, находящихся в социально опасном положении, с ними организована межведомственная индивидуальная профилактическая работа.

Организацией досуга и отдыха несовершеннолетних в течение всего летнего периода занимались учреждения культуры: библиотеки, дома культуры, районный музей, проведены мероприятия по профилактике общественно-опасного поведения, пропаганде здорового образа жизни, толерантности, профилактике экстремизма среди несовершеннолетних. Были организованы мастер-классы, тематические беседы, книжные выставки, викторины.

В лагерях с дневным пребыванием в летний период при школах района отдохнули 249 детей. Было организовано двухразовое питание, бесплатно питались 59 человек.

В июне, июле, августе, октябре, ноябре временно были трудоустроены 123 подростка по трудовым договорам (АППГ – 63 подростка). Трудовые договоры составлены в установленном законом порядке. Несовершеннолетние, обращаясь в отдел трудоустройства, получили дополнительную услугу по трудоустройству несовершеннолетних граждан в виде дополнительной материальной выплаты.

С трудовыми договорами ежегодно работают школы и ДДТ. В 2023 году 4 образовательные учреждения района: школы с. Красное, Первые Бобровы, пгт Даровской, школа – интернат, ДДТ. 1 несовершеннолетний в качестве подсобного рабочего имеет постоянное место работы у индивидуального предпринимателя.

При трудоустройстве несовершеннолетних имеются трудности в поиске

рабочих мест, т.к. в районе нет специальных вакансий для несовершеннолетних. У несовершеннолетнего отсутствует профессия и квалификация и его можно трудоустроить только в качестве подсобного рабочего, либо разнорабочим.

Отделом трудоустройства Даровского района проводится информационно-разъяснительная работа с работодателями, руководителями предприятий и организаций об условиях приема на работу несовершеннолетних граждан, об ответственности за нарушение трудового законодательства. Информация размещается в сети Интернет, на стенде в администрации Даровского района, в КОГБУЗ Даровская ЦРБ. На электронную почту работодателя отправляют информационные буклеты, проводят разъяснительные беседы во время рабочих встреч с ними. 11.08.2023 в районной газете «Слава труду» размещена информация «О ситуации на рынке труда за 1 полугодие 2023 года», «О реализации национального проекта «Демография», «О государственной поддержке работодателей в 2023 году».

По двум муниципальным программам предусмотрены денежные средства на трудоустройство несовершеннолетних в МБДОУ ДО ДДТ пгт Даровской. В 2023 году по данным программам трудоустроено 15 подростков (АППГ – 13). Денежные средства использованы в полном объеме.

В МБОУ ДО ДЮСШ пгт Даровской работали 6 отделений спорта и 11 спортивных групп, в которых занимались 154 несовершеннолетних. Дети участвовали в районных, зональных и региональных соревнованиях. В летний период работала лыжная группа.

В МБОУ ДО ДДТ пгт Даровской работали 14 объединений для детей.

39 несовершеннолетних участвовали в качестве волонтеров во время проведения акций и различных мероприятий в учебное и каникулярное время. Волонтерское движение приветствуется в наше время. Начала работу новая организация «Движение первых». Специалист Орловская Ольга Николаевна.

Даровским ОСОН на базе учреждения в период с 01.01.2023 по

31.12.2023 проведена работа клуба «Доброе сердце». В загородном лагере «Мир» в период с 22.06.2023 по 05.07.2023 отдохнули 20 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации.

Проведены мероприятия с использованием денежных средств, предусмотренных районной программой «Профилактика правонарушений и охрана общественного порядка в Даровском районе Кировской области на 2023-2028 годы»:

конкурс «Безопасное колесо» проведен 16.06.2023 в соответствии с постановлением администрации Даровского района от 29.05.2023 № 199 «О проведении муниципального этапа конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо». Участвовали 3 команды. Все участники награждены дипломами и призами на сумму 4000,00 рублей;

интеллектуально-правовая игра «Подросток и закон» проведена 17.11.2023 в соответствии с постановлением администрации Даровского района от 31.10.2023 № 407 «О проведении районной интеллектуально-правовой игры «Подросток и закон» среди учащихся 7-9 классов общеобразовательных учреждений Даровского района». Участвовали 6 команд. Все участники награждены дипломами и призами на сумму 4000,00 рублей;

в соответствии с постановлением администрации Даровского района от 04.12.2023 № 451 «О проведении районного новогоднего праздника для детей, находящихся в социально опасном положении» в МБДОУ ДО ДДТ пгт Даровской проведен праздник, было вручено 30 новогодних подарков на сумму 6000,00 рублей;

Занятость несовершеннолетних во внеурочное и каникулярное время обеспечивали учреждения культуры, молодежи и спорта, дополнительного образования, отделение социального обслуживания населения.

Культурно-массовые мероприятия в районе проводились по нескольким направлениям, в том числе: гражданско-патриотическое воспитание, правовое

просвещение населения, формирование толерантного сознания населения, развитие национальных культур, профилактика экстремизма и терроризма, пропаганда здорового образа жизни, профилактика социально опасных заболеваний, экологическое просвещение населения, работа с инвалидами и другими маломобильными группами населения, мероприятия, направленные на формирование семейных ценностей, профессиональные праздники, профориентация, эстетическое и духовно-нравственное воспитание, культура поведения, обеспечение досуга и отдыха населения.

Образовательными организациями ведется учет детей, уклоняющихся от посещения учебных занятий (пропускающих без уважительной причины более 30% учебного времени) и не посещающих школу.

Управлением образования ведется контроль соблюдения законодательства в области образования несовершеннолетних.

Обследованы образовательные и дошкольные организации на предмет антитеррористической защищенности.

В школах района: проведены инструктажи по профилактике дорожного травматизма, разработаны маршруты безопасного пути при передвижении учащихся от дома до школы, для учащихся и родителей оформлены стенды по правилам безопасности дорожного движения, составлены совместные с ГИБДД планы по ПДД.

Преступления несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотиков на территории района не зарегистрированы.

В районе на постоянной основе ПП «Даровской» осуществляется мониторинг состояния межнациональной обстановки, в том числе социальных групп телекоммуникационной сети «Интернет» («Подслушано Даровской» ВК).

Добровольные народные дружины осуществляют профилактические рейды в вечернее время в городском и сельских поселениях.

Родителям напоминаю об ответственности за надлежащее исполнение

родительских обязанностей, о профилактике немедицинского потребления наркотических и психотропных веществ, об ответственности родителей в случае нарушения детьми антиалкогольного и антинаркотического законодательства.

26.07.2024 07:40:49 D:\ДУМА\2024 год\26.07.2024\копии\Redum2024-208\О раб КДН в 2023 Дума.doc